

# 新闻南京

24小时读者热线

# 96060

新闻爆料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

民生为本 民利至上

## 人均月收入:750元以下;人均住房面积:15平方米以下 低收入家庭标准确定

开具低收入家庭证明是申请廉租住房和经济适用房的条件之一。但什么样的家庭属于低收入?由谁说了算?昨天,记者从南京市民政局获悉,“南京市低收入家庭认定管理中心”已挂牌成立,它的主要职能是对“低收入家庭”和“低保户”进行调查认定,以便于他们在南京市房产管理局得到住房或资金的补助。

### 标准:750元和15平方米以下

记者了解到,目前城市低收入家庭资格认定办法初步完稿,即将开展试点工作,初步确定在建邺区试点。待政策成熟后,在南京全面铺开。

那么到底哪些家庭算是低收入家庭?据悉,南京城市低收入家庭资格认定的两个“核心条件”已确定:城

镇居民家庭人均月收入在750元以下和家庭人均住房面积在15平方米以下,家庭以户为单位认定。

“这里的‘户’,与公安部门户口簿上和房产部门房产证上登记的不同,而必须同时具备三个条件。”市民政局有关负责人解释说,必须是本市常住户口,具有法定赡养关系并共同生活的家庭成员。如父母与子女一起生活的,就按照一户来计算。

### 认定:工资、炒股、买基金都算收入

申请低收入证明,哪些收入在调查范围之内,是市民较为关心的问题。据介绍,对家庭收入认定范围有明确规定,主要包括七大类:各类工资、奖金、津贴、补贴和其他劳动收入;出租或变卖家庭资产获得的各种收入;接受继承或赠与的收入、银行存款的本息收入、有价证券的分红或交易收入、彩票中

奖收入等;离退休费、养老保险金、失业保险金、下岗职工基本生活费(含退养、协保人员领取的生活费)和遗属抚恤(救济)费;法定赡养人、扶养人或者扶养人给付的赡养费、抚养费、抚养费;各种安置费(包括破产企业职工安置费、经济补偿费)等;其他应当计入的家庭收入。

“优秀贫困学生的慈善助学款是否算家庭收入?”这位负责人表示,有八种收入不列入家庭收入认定范围。具体是:优抚对象按国家规定享受的抚恤金、补助金、伤残抚恤(保健)金及护理费,城市义务兵家属优待金;市(县)、区以上人民政府对为国家、社会和人民做出突出贡献者给予的一次性奖励和荣誉津贴等;在校学生的各类助学金、奖学金;一次性慈善救助费和临时性生活救助金;因公(工)受伤人员的护理费;丧葬费;独生子女父母奖励金;在职人

员按规定由所在单位代扣代缴的住房公积金、养老保险金及社会医疗保险金。

### 审核:诚信申报,社区张榜公示

“开着小车去买经济适用房”的现象如何在低收入认定环节得以杜绝?这位负责人介绍,低收入家庭的申请将过三道“审核关”,两道“公示关”。

首先,低收入家庭认定工作实行属地管理,申请人应向户籍所在地的街道申请并提交真实的家庭成员、收入等相关材料,然后由街道委托社区调查,再经过街道、区民政局、房产局审核认定。这期间,社区将对每位申请人的家庭收入和实际生活状况进行调查核实,并张榜公示,接受市民监督,公示时间不少于5天。其后,街道还要再次张榜公示。

“不诚信申报、弄虚作假的,肯定不能通过审批!”

该负责人说,对申请家庭未按规定提供诚信申报或提供的诚信申报不真实,以及提供其他虚假证明材料的家庭,一经发现,将取消待遇,且在一定时间内不予受理其申请,时间可能长达两年。

### 保障覆盖面将逐渐放宽

“过去一谈到困难人群,就会想到人均月收入300元以下的‘最低收入’群体(即低保户),目前南京有3.9万户城镇低保家庭,低保对象7.9万人。他们可以享受租房减免70%的租金或是拆迁时申请经济适用房等优惠。”这位负责人说,现在包括“低保户”在内,把范围放宽到750元以下的“低收入”群体。

低收入家庭的认定意义很大,虽然目前主要是解决城市低收入家庭的住房困难,今后,还将把保障范围扩大到教育救助、医疗救助等。 快报记者 项凤华



### 30多人吃坏肚子 又是万欣大酒店

喜宴散后,30多人上吐下泻,万欣大酒店却说:“饭菜没问题,他们可能在外面吃了不干净东西。”这句话不攻自破,同一天在该酒店举办婚宴的刘先生也遇上了麻烦事,他也有30多个亲友拉肚子,正在医院挂水。这下,酒店没话说了,昨天悄悄地“暂时停业”了。

推荐理由:看你还理直气壮?  
推荐指数:★★★★★  
推荐版面:B3

### 恐龙的大哥哥 只有沙粒大

它们只有沙粒般大小却很美;它们家族十分庞大,被誉为“大海里的小巨人”;高大威猛的恐龙在它面前,还是位小弟弟;金字塔上遍布它们的印迹;它们是全球变暖的指示器,沧海桑田变迁的见证者。古生物博物馆推出的有孔虫展览,将把我们带进一个奇妙的世界。

推荐理由:大开眼界。  
推荐指数:★★★★☆  
推荐版面:B9

## 泡吧被宰 劫持重伤陪酒小姐

“打的就是这种宰客的‘小姐’,我现在还后悔打得不够!”日前,在某酒吧消费被宰后,三名男子将酒吧小姐劫持并殴打致其重伤。然而,他们落网后并不后悔自己的“暴行”。

### 血人昏死在路边

2008年2月底的一天凌晨,距北极阁广场不远处,一名浑身是血的女子倒在地上,几乎没有了呼吸。“哎呀,不好!这里一个死人!”一名女子途经此处,被吓得大叫起来。

两名巡逻民警听到喊声迅速跑了过来。受伤女子的头部、身上全是鲜血,惨状让民警也不寒而栗。

民警发现她还有轻微的呼吸,“还有救,赶紧送医院!”

她是谁?怎么伤得这么重?行凶者又是谁?两天后,她能微弱地发出声音,民警才揭开了谜团。她叫姜娟娟(化名),是南京某酒吧的陪酒小姐,当天下班回家,一辆黑色轿车突然停在她的车边,3名男子把她拖上车。随后,惊恐未定的她在车上遭到暴行。当车子行至北极阁广场附近时,3名男子把她推下车,用棍棒继续猛殴,直至她被打昏。

### 消费被宰报复酒吧女

“他们的身份你应该清楚吧?”考虑到姜娟娟所在

的酒吧是有名的“素质场”(专门宰外地客的娱乐场所),民警怀疑这起伤害案背后有“猫腻”。

犹豫再三,姜娟娟不得不说出实情。原来,案发前一天的晚上,3名男子乘出租车来到酒吧,姜娟娟负责招待他们。末了一结账,3名男子吓了一跳。两个多小时的时间,就喝了几瓶啤酒,吃了几碟小点心,但收款却高达数千元。

“高档酒吧不是谁都能来的,没钱,还好意思来玩?”姜娟娟见他们不愿意付钱,似乎早有准备,开始对他们进行言语“刺激”。与此同时,包间内又出现了几名酒吧工作人员。

面对这种架势,3名男子乖乖埋单后溜走。

“没有想到,他们竟然又找上门,出手还这么狠!”姜娟娟向民警哭诉,凶手就是那天晚上在酒吧消费的3名男子。

### 落网后声称打得还不够

在南京遭遇“素质场”宰客,肯定是外地人。他们又是打车来酒吧的,只要找到出租车,就能找到几人的住宿点。

据此,警方采用倒推的侦破思路,迫使酒吧老板提供出租车的联系方式。而根据出租车司机的供述,迅速在黄埔路一带的酒店展开调查,最终锁定了王某。

王某是安徽合肥人,事发的前晚,他和另外两名男子入住某宾馆。年龄、身高和宾馆的位置都符合嫌疑人的特征,此外,他刚买了一辆黑色丰田轿车,还没有来得及上牌。

调出王某的照片后,警方迅速组织酒吧老板、小姐以及出租车驾驶员辨认,三人一致肯定王某就是三名客人中的一人。四天后,民警远赴合肥,将正在家里睡觉的王某等三人抓获,并查获作案用的丰田轿车一辆。

面对民警,王某竟然表示,对于这种喜欢宰客的酒吧小姐,“就应该打,我们打得还不够”!

快报记者 田雪亭

**独家爆料**  
重奖:200元  
热线电话:96060

www.njcatv.net www.njcatv.net www.njcatv.net www.njcatv.net www.njcatv.net

## 南京互动电视为奥运喝彩

### 关注圣火传递 为奥运加分

### 全新推出奥运系列专题节目

**选择互动电视(机顶盒)的4个理由:**

- 1) 技术更先进:** 新技术,功能更强,看电视,看电影,上网,一应俱全!
- 2) 使用更便捷:** 不仅像普通电视机一样看电视,还增加了即点即播影视节目的功能,可以快进快退换台,互动/普通遥控器切换,更方便!
- 3) 内容更丰富:** 数万小时精彩影视,专题等内容,每天更新,你的硬盘自己掌控!
- 4) 价格更实惠:** 每天只需几角钱,影视节目0.2元/部起!不点不收钱,神实惠!

南京互动电视全新推出奥运专题系列节目,《奥运故事》、《奥运之星》、《奥运经典》.....  
互动机顶盒800元/台

客服热线:96296